16 № 50, 2023 г. penza.aif.ru ПЕНЗА ЗЕМЛЯКИ

ЗВЕЗДУ ГЕРОЮ

Пензенец получил высшую государственную награду РФ

Анна ЛОГИНОВА

Уроженец Кузнецка, полковник гвардии Андрей Анатольевич Шелест 8 декабря удостоился звания Героя России. Награду ему вручал Президент РФ Владимир Путин.

ПОТОМСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ

Георгиевский зал Большого Кремлёвского дворца. Торжественная церемония вручения медалей «Золотая Звезда» Героям России. Под прицелом камер высшую награду страны от Владимира Путина получили 15 военнослужащих. Среди них был заместитель командира 22 отдельной гвардейской бригады специального назначения полковник Андрей Анатольевич Шелест, уроженец Кузнецка. Его отмечают не первый раз. Ранее уже награждали Орденом Мууже награждали Орденом Мужества.

По словам близких, он всегда хотел стать военным и не рассматривал для себя других вариантов, никогда не сомневался в выборе своего жизненного пути и равнялся на старших членов семьи. Они тоже когда-то связали свою жизнь с армией. Отец сейчас — военный пенсионер, дед — фронтовик, который прошёл всю Великую Отечественную войну и вышел на пенсию только в 1962 году.

«Мы часто меняли место жительства, постоянно были в разъездах, куда нас только судьба не забрасывала, — вспоминает отец героя, Анатолий Васильевич Шелест. — Непросто было, но мы спра-



Андрей Шелест на военных учениях.

вились. Сейчас, вспоминая то время, я думаю, что вечная смена места даже как-то на пользу сыну пошла. Ведь со временем привыкаешь к такому, и потом уже легче приспособиться, а для военного это очень важно».

в те годы, отмечают его как спокойного и скромного юношу, который хорошо учился, принимал активное участие в мероприятиях патриотической направленности, имел активную гражданскую позицию и всегда старался по

АНДРЕЙ ШЕЛЕСТ ВСЕГДА ХОТЕЛ СТАТЬ ВОЕННЫМ И НЕ РАССМАТРИВАЛ ДЛЯ СЕБЯ ДРУГИХ ВАРИАНТОВ.

Несмотря на частые переезды, в родном Кузнецке Андрея Анатольевича отлично помнят, особенно в школе, куда он ходил.

«Учителя, что преподавали

возможности её проявить. Особое внимание уделял предметам, которые были необходимы ему в дальнейшем, при поступлении в военное учебное заведение. Очень ин-

тересовался историей России. Классная руководительница отмечает, что с ребятами всегда был в хороших отношениях, учёбу окончил в 1993 году. Мы гордимся, что в нашей школе учился такой человек», — сообщили в МБОУ СОШ № 2 города Кузнецка.

РАДОСТЬ, ГОРДОСТЬ И НЕМНОГО ТРЕВОГИ

После школы Андрей Шелест решил поступать в военное училище. Тот факт, что находилось оно в другом городе, а сам он на тот момент был ещё несовершеннолетним, преградой для будущего Героя России не стал.

«Ему и 17 лет не было, когда он собрался, купил билет на поезд и отправился поступать, — вспомнил отец героя. — Мы с матерью, конечно, его решение только поддержали. У нас даже как-то и мысли не было, отпускать или не отпускать: наш сын на тот момент был уже полностью самостоятельный, решительный, целеустремлённый и ответственный, сам за себя решал, и это правильно.

Мы в нём не сомневались и были уверены, что всё получится, ведь он отлично подготовился. Так и вышло: сын успешно окончил военное училище, а потом и военную академию. Ну а дальше — служба».

О том, что Андрей Шелест направлен в зону СВО близкие узнали сразу: на его имя пришёл соответствующий приказ. Там он находится вот уже два года, однако не теряет связи с родными, дозвониться получается, но поразному: звонки то частые, то редкие. Кроме родителей, героя ждёт супруга и взрослый сын. В разговорах тема того, что происходит в зоне СВО, не поднимается: сам Андрей Шелест об этом не рассказывает, родители не спрашивают, для них ценно уже то, что они могут услышать его голос. Однако недавний звонок сына их по-настоящему удивил: новость о том, что Андрей представлен к самой высокой государственной награде, до сих пор не укладывается в голове.

«Мы никак в себя прийти не можем до сих пор, — признался Анатолий Шелест. — Его и раньше награждали, но это всё-таки особенная награда. Я, когда услышал, даже оторопел как-то. Была радость, гордость, и немного тревожно себя чувствовал, сам не знаю почему.

В Москву на награждение мы не ездили, у нас нет такой возможности: мать болеет, я сам после операции. А так, конечно, хотелось бы сына увидеть. Он к нам приезжал в прошлом году, вот, надеемся, может, в следующем получится увидеть».

Награду Андрею Шелесту вручал Владимир Путин.